



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫ-
ЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
УПРАВЛЕНИЕ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
(Отдел надзорной деятельности
Кировского АО г. Омска)**

Руководителю образовательного
учреждения Кировского АО
г. Омска

ул. Профинтерна, 3, г. Омск, 644082
Телефон/Факс: 37-36-60

№ _____
на № _____ от _____

Об оперативной обстановке с пожарами
и их последствиями на территории Омской области и Кировского АО г. Омска.
Информация для руководителей дошкольных и школьных
образовательных учреждений по детской шалости с огнем.

За период с 28 февраля по 04 марта 2013 года в Омской области произошло осложнение обстановки с групповой гибелью людей на пожарах. За рассматриваемый период зарегистрировано 3 пожара, на которых погибли 7 человек.

28 февраля произошел пожар в многоквартирном жилом доме с. Алексеевка, Кормиловского района. Подразделениями пожарной охраны в ходе тушения в квартире были обнаружены тела 2 человек. Предварительной причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем при курении погибшей. Со слов очевидцев погибшие накануне употребляли спиртные напитки. При самоспасении получил травмы различной степени тяжести сын квартиросъемщицы.

01 марта произошел пожар в частном жилом доме р.п. Оконешниково. При пожаре погибли два человека. Предполагаемая причина пожара - неосторожное обращение с огнем (виновные устанавливаются).

04 марта произошел пожар в частном жилом доме р.п. Марьяновка. При пожаре погибло трое человек, из них один ребенок. Предварительная причина пожара – нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования (эксплуатация электропроводки проложенной по сгораемому основанию, с соединением жил проводов выполненных посредством скруток (без специальных сжимов, болтовых винтовых соединений, пайки опрессовки).

Кроме этого, групповая гибель была допущена в Советском административном округе г. Омска, Калачинском, Тарском, Тевризском районах. Всего с начала 2013 года зарегистрировано 7 пожаров с группой гибелью людей, на которых погибли 15 человек, из них двое детей.

По статистическим данным в 2012 году на территории Омской области в многоквартирных жилых домах произошел 231 пожар, материальный ущерб от которых составил 900 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2011 года зарегистрировано снижение количества пожаров на 23%, материальный ущерб снизился на 50%.

При пожарах на указанных объектах погибло 17 человек (-53% к АППГ, 2011 год – 36 человек, из них 4 ребенка; в 2012 году – 17 человек). Из 17 погибших взрослых 11 человек (64,7%) находились в состоянии алкогольного опьянения. Получили травмы различной степени тяжести 50 человек (-26% к АППГ), из них 2 ребенка.

Вместе с тем, за истекший период 2013 года произошло увеличение количества пожаров в многоквартирных жилых домах на 11% к АППГ (2012 год – 44 пожара; в 2013 году – 49 пожаров), погибших в 3,3 раза (2012 год – 3 человека; в 2013 году – 10 человек, из них 1 ребенок), травмированных на 29% (2012 год – 7 человек; в 2013 году – 9 человек).

Проведенный анализ обстановки с пожарами на объектах указанной категории за истекший период 2013 года в округах г. Омска и районах Омской области показывает, что рост количества пожаров зарегистрирован в Кировском АО г.Омска (+6 случаев), Ленинском АО г.Омска (+2 случая), Октябрьском АО г.Омска (+3 случая), а также в 6-ти районах Омской области: Кормиловском (+1 случай), Марьяновском (+1 случай), Омском (+1 случай), Павлоградском (+1 случай), Тюкалинском (+1 случай) и Шербакульском (+1 случай).

Рост показателя гибели людей при пожарах зарегистрирован в Советском АО г. Омска на 3 человека, Кормиловском районе на 2 человека, Ленинском АО г.Омска, Октябрьском АО г. Омска, Павлоградском и Шербакульском районах на 1 человека.

Количество травмированных при пожарах людей увеличилось в Кировском и Ленинском АО г. Омска на 2 случая, Омском районе на 1 случай.

В период с 01 января по 17 марта 2013 года на территории Кировского АО г. Омска произошло 32 пожара, из них 15 в зданиях жилого назначения, материальный ущерб от которых составил пять миллионов четыреста шестнадцать тысяч рублей (АППГ-563 тыс. руб.) рост в 10 раз, гибель людей 2 человека (1 из них ребенок) (АППГ- 2 человека (дети +1 случай), травмировано 7 человек.

17 марта 2013г. в Кировском АО г. Омска, по адресу: ул. Нефтебаза, 3 кв. 50 в жилом доме, произошел пожар: на момент прибытия с балкона 3-го этажа шел дым, эвакуировано силами ФПС 12 человек. Погибли 2 человека из них один ребенок. Причина пожара и материальный ущерб устанавливаются.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем году произошло увеличение количества пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования на 9%, неосторожного обращения с огнем на 25%, **шалости детей с огнём на 2 случая**, поджогов на 1 случай.

Одна из причин возникновения пожаров – **детская шалость**, неумелое обращение с огнем и огнеопасными предметами детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Шалость детей с огнем – распространенная причина пожара. Виноваты в этом не только родители, которые оставляют детей одних в квартире, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками. Важную роль в предупреждении детской шалости с огнем играет и социальное воспитание ребенка которое формируется у него в дошкольных и школьных образовательных учреждениях. Особенно опасны игры детей с огнем в местах, скрытых от глаз взрослых – на стройках, в чердаках, под-

валах, вблизи надворных построек. При этом сами виновники получают тяжелейшие травмы, а иногда и гибнут.

Между тем, избежать подобных трагедий довольно просто. Необходимо постоянно разъяснять детям опасность игр с огнем, а также особо опасные в пожарном отношении изделия, предметы и материалы вне досягаемости детей.

В среднем ежегодно происходит до 5 тыс. пожаров, в огне гибнет около 250 человек. По причине детской шалости с огнем происходит до 150 пожаров. В огне погибает от 15 до 20 детей.

Почему это происходит? Ответ прост – в недостаточном обучении детей правилам пожарной безопасности. Ведь обучение это расширение знаний, знакомство с основными причинами возникновения пожаров, привитие элементарных навыков осторожного обращения с огнем и умение правильно действовать в случае возникновения пожара, соблюдение требований правил пожарной безопасности. Если мы этому не обучим детей, начиная с дошкольного возраста, затем младшего школьного возраста, мы тем самым запланируем настоящие и будущие пожары из-за незнания элементарных правил пожарной безопасности. Соблюдение этих правил должно стать для детей таким же обязательным и естественным, как соблюдение санитарно-гигиенических правил. Помочь им в этом обязаны мы, взрослые. Поэтому детям необходимо разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила предосторожности в обращении с электробытовыми приборами. Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), вызывать на помощь пожарную охрану. Дети должны сознательно выполнять в детском саду, дома, на улице, в лесу требования правил пожарной безопасности.

Порой, лозунги и плакаты не дают желаемых результатов, а родители в свою очередь практически не уделяют внимание обучению детей элементарным правилам пожарной безопасности и разъяснению им об опасности и последствиях пожара. Но хуже того, часто сами подают пример небрежного обращения с огнем, а также оставляют детей без присмотра наедине со спичками.

Противопожарная пропаганда среди детей дошкольного и школьного возраста должна занимать одно из важных мест в воспитательном процессе.

Приближается весеннее - летний пожароопасный период – жаркая пора для огнеборцев. Казалось бы, безобидные забавы детей, поджигających сухую траву, "летний снег" – пух, а также взрослых оставляющих без присмотра костры оборачиваются серьезными последствиями. Огонь перекидывается на дома, хозяйственные постройки, гаражи. Зачастую это приносит значительный ущерб. К тому же сами юные поджигатели получают ожоги.

Отдел надзорной деятельности УНД ГУ МЧС России по Омской области настоятельно рекомендует:

Не разрешайте детям шалить с огнем, убирайте от них спички. **Мы призываем** объяснить детям всю опасность таких шалостей с огнем. Этим вы не только предотвратите материальный ущерб, но и уберете детей от беды.

Чтобы не допустить возникновения пожаров, своевременно очищайте территории от горючего мусора. Не разводите костров вблизи строений и лесных массивов, особенно в ветреную погоду, не курите и не применяйте огонь в запрещенных местах.

ПРИ ПОЖАРЕ НЕОБХОДИМО:

- Позвонить по телефону «01»
- Применять меры к тушению имеющимися средствами пожаротушения (огнетушитель, ведро с водой, брезент)
- Срочно покинуть помещение и помочь выйти другим людям
- Встретить пребывающую пожарную охрану

Телефон службы спасения «01»

Начальник отдела НД
Кировского АО г. Омска

А.В. Крутиков

Исп. А.В. Зувел тел. 55-04-66
Дело № _____